

摄影机构鉴定胎儿性别应严惩

齐卫国

“大家都懂,蓝色礼物代表男孩,粉色礼物代表女孩。”“我20周去做了,希望准。”“费用是多少?”“多少周去做比较准?有联系方式吗?”“孕中期去开了‘盲盒’,送了粉色袜子,出生之后发现真的是女宝宝。”据新闻报道,这些评论区的留言,实际上是网友在热议一些摄影机构以“胎儿摄影”为名,面向孕妇推出的所谓“四维、五维彩超胎儿写真”项目。孕妇购买服务接受超声诊断设备检查后,会得到“惊喜小礼物”,实际上是商家对胎儿性别的暗示。

摄影机构以“胎儿摄影”为名鉴定胎儿性别,已属严重违法。根据有关规定,我国对与胎儿性别鉴定相关的超声诊断仪、染色体检测专用设备实施严格监管,生产厂家不能把产品卖给不具备资质的机构和人员。显然,这些提供性别鉴定服务的摄影机构,绝非专业医疗机构,这些超声诊断设备从何而来?这就要顺藤摸瓜,查一查这些商家取得用于性别鉴定的超声诊断设备的途径。

株洲有没有这个现象,这个问题有待调查。湖新闻报的杭州市上城区“幸孕宝”摄影工作室出现的问题,给我们株洲提了个醒,对于此类违法鉴定胎儿性别、违规销售医疗器械的现象,需要多部门按照各自职责建立协作机制,开展联合执法。其中,卫健部门负责查处非医学需要的胎儿性别鉴定,市场监管部门对相关医疗器械的生产、销售和使用环节实施严格监管,防止医疗器械销售给不具有相应资质的机构和人员。对于摄影机构提供的非法性别鉴定服务,有关部门也应畅通举报途径,不放过一个违法线索。

违法的口子绝不能开。这些摄影机构提供的“胎儿摄影”服务,显然违反了法律。与其说这是摄影服务,不如说就是胎儿性别鉴定服务。我国法律禁止任何单位或者个人实施非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠。不言而喻的是,让摄影机构肆无忌惮的打开这个提供性别鉴定服务的口子,对出生人口性别比的冲击可想而知,对社会的危害更是恐怖。

全民反诈在行动

“裸聊”诈骗套路深 民警劝阻免入坑

株洲日报讯(全媒体记者沈全华 通讯员/李航)网上“美女”主动视频聊天,邀你“坦诚”相见?如果你心动了,就可能掉入网络骗子精心编织的“桃色陷阱”。醴陵市公安局近日就通报了一起这样的典型案例。

某日凌晨1时许,来龙门派出所民警在处理完一起警情后,正打算驾驶警车返回派出所,发现一名男子在警车附近徘徊,且焦急地盯着手机屏幕。民警遂上前询问,发现该男子正准备输入密码进行大额转账。

民警根据工作直觉怀疑该男子正在遭遇电信诈骗,第一时间对其转账行为进行阻止。此时,男子才委实告知其遭到网络“裸聊”敲诈勒索,对方以掌握男子的不雅视频为由威胁其转账。

醴陵警方提醒,“裸聊”诈骗一般分为社交平台广撒网、引诱安装木马软件、截取受害人面容、恐吓要求转账4步走。碰到此类诈骗,千万不要想着花钱消灾、息事宁人。网络骗子通常不会一上来就狮子大开口,他会要求你转一笔承受范围内的资金,并许诺转账后删除照片或视频,之后又会变着法儿地让你无休止转账。别犹豫马上报警,切记不要给骗子转账。

“裸聊”诈骗屡屡成功,正是因为犯罪分子抓住了受害者贪图美色和羞于报警的心理。希望广大群众保持健康的上网习惯,不要浏览色情信息,不要向陌生人泄露个人信息,不要点击陌生链接。如遇电信网络诈骗,应保持冷静,立即向警方求助。

株洲日报全媒体记者/沈全华
实习生/蔡瑁洁 通讯员/肖扬

因梦想而选择,因热爱而坚守。2015年从警的黄李波,明知刑侦生涯苦,偏爱刑侦苦中乐,用青春和热血诠释梦想和热爱。

从派出所到刑侦大队,黄李波一步一个脚印,逐渐成长为炎陵县公安局刑侦大队副大队长、炎陵县公安局智慧警务中心专职副主任。汗水浇灌收获,个人嘉奖、三等功、全省破案办案能手等荣誉为其警营生涯打上精彩注脚。

追梦不止,初探刑事技术奥秘

黄李波公安工作的第一站是炎陵派出所,接处警、矛盾纠纷调解、走村访组对他来说是家常便饭。

这些事情看似容易,做起来却不容易。黄李波坚持简单的事情重复做、重复的事情用心做,短短一年时间就成为所里的业务骨干,办理的案件、调解的纠纷获得上级领导和辖区群众的一致好评。

在他心中,一直还埋着一颗种子:在当下以审判为中心的刑事诉讼制度改革中,公安刑事技术十分关键。在派出所繁重工作的同时,他主动向刑事技术民警请教、自学专业知识。

从警两年后,黄李波报名参加了中国刑事警察学院的痕迹检验专业培训班,顺利成为一名刑事痕迹检验技术民警。此后,他积极参加省厅、市局组织的各项业务培训,不断提升自



黄李波(中)与战友分析案情。通讯员供图

己的业务水平。

初到刑侦岗位,恰逢为期三年的扫黑除恶专项斗争拉开序幕,他充分发挥刑事技术方面的所学专业所长,所在的专案组先后打掉了两个恶势力团伙。

心细如发,蛛丝马迹中揪出贼影

2019年3月中旬,辖区一周时间内先后发

生3起“白喜事”礼金被盗窃案件。

案发地均在农村没有视频监控的区域,受害人又因操办丧事事宜身心疲惫,加上家中来往的人员混杂,这让案件的侦破一度陷入僵局。

凡走过必留痕,黄李波坚信盗窃嫌疑人不可能来无影去无踪。他对几起案件现场反复仔细勘验,提取了现场所有的相关物证。经过长

夏季治安打击 整治行动

芦淞公安1小时破案 追回3辆被盗电动车

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“啊?我电动车丢了?我都不知道啊,我就过去认领,太感谢警察同志了。”8月17日晚,失主刘先生接到市公安局芦淞分局建设派出所民警的电话后,才知道自己的电动车失而复得。

当晚8时左右,市民王某某报警称,其停放在芦淞区某家具城门口的电动车被盗,希望民警可以帮忙找回。

建设派出所民警肖波立即展开调查,发现该电动车装有定位功能,并一直处于运动

追回3辆被盗电动车

状态。民警立即赶往现场走访调查,经过近1个小时的寻找,民警成功锁定了两名嫌疑人刘某某、潘某某。当晚9时左右,在芦淞区一家摩托车配件店前,民警将两人抓获归案,追回被盗电动车3辆。

经讯问,两人均对犯罪事实供认不讳,纷纷表示是因为发现电动车没上锁,遂临时起意实施盗窃。随后,民警通过电动车的登记信息联系上了刘先生等另外两名车主来认领。刘先生等两名受害人对车辆被偷均不知情,并对民警神速找回车辆表示感谢。

莲蓬折了 人也栽了



落网的刘某某指认盗窃莲蓬现场。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/王斐娟)盛夏季节,一片片碧绿的荷叶,一朵朵娇嫩的荷花,一个个青翠的莲蓬,堪称消暑休闲的美景,却有人动起了歪脑筋。

8月14日上午11时许,刘某某、曾某某在路过石峰区某高速公路涵洞附近时,看到荷花池内的莲蓬大面积成熟,便产生了

多车被砸 天元公安16小时火速破案

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/湛思遥)8月18日,天元区多辆汽车车窗被砸,车内香烟、现金等财物被盗,经济损失达数万元。市公安局天元分局迅速出击,跨省抓捕,16小时内将犯罪嫌疑人抓获并挽回损失。

8月18日8时许,天元分局接到群众报警后迅速组织警力,依托分局新质主战中心开展调查分析。因该伙人员全程佩戴口罩,给案件侦破工作带来了一定的困难。

“案件性质恶劣,嫌疑人作案手法猖狂,严

达半个月的认真甄别,排除了大量干扰物证,最终找到了关键证据,推断出几起案件应是一伙嫌疑人作案,遂将案件进行串并侦查。

最终,在战友们的全力协作下,确定了两名外地嫌疑人并将其成功抓获归案,一举破获了辖区入室盗窃案6起、外省入室盗窃案2起。

近7年来,他勘验各类案(事)件现场2000余起,通过技术比中嫌疑人200余人,为各类案件的侦办提供了有力支撑。办理各类刑事案件200余起,为群众挽回损失300万余元。

科技赋能,开启智慧警务新篇

2023年初,炎陵县公安局成立智慧警务中心,他毛遂自荐当选为智慧警务中心专职副主任,负责智慧警务中心的日常运行。

中心试运行不到一周,就通过集中研判和专业支撑,一举破获了群众关切的“1.12”系列砸车窗盗窃车内财物案。目前,智慧警务中心的研判培训、分析研判机制日趋成熟,为各类案件提供专业、迅速的智慧支撑。其中,连续追踪破获的园区钨材料被盗案,4小时破获的系列商店、摩托车被盗案,获得了群众的广泛点赞。

近年来,他还自学电子物证专业知识,主动拥抱大数据,学习虚拟货币、资金链和网络信息流的分析研判。前不久,通过对虚拟钱包地址的分析,协助抓获3名海南籍犯罪嫌疑人,成功破获一起电信网络诈骗案件。

一男子如此从事“无本生意” 2个月盗窃地线铜排10余起

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/戴毅)近日,市公安局经开分局龙头铺派出所联合分局刑侦大队,抓获1名多次盗窃配电箱铜排的犯罪嫌疑人,破获串并案件10余起。

当前正值夏季用电高峰,龙头铺派出所连续接到几起报警,均称小区楼盘的配电箱地线铜排被盗,造成损失近10万元。配电箱地线的损坏,一方面使得周边楼盘及业主用电无法正常供应,另一方面更是导致区域存在极大电气安全隐患,严重影响人民群众切身利益和社会治安环境的稳定。

案发后,在分局刑侦大队的技术支持下,龙头铺派出所集精干力量,利用先进科技手段,对被盗小区及周边辐射区域的视频监控进行全方位、多角度追踪研判。

功夫不负有心人,办案民警成功锁定了犯罪嫌疑人李某某的藏身位置。经过缜密部署,8月9日上午11时许,办案民警赶赴攸县,将李某某拿归案。

落网后,李某某对自己在经开区几处小区偷盗配电箱地线铜排的犯罪事实供认不讳,并交代还在天元区、石峰区等一些小区作案的犯罪事实。

经查,李某某曾从事电工,也当过多年司机。今年5月失业后,一直未找到合适工作,出于减轻家庭经济负担的心理,就打算利用昔日技能做一点“无本生意”,思来想去打起路边或小区这些不起眼地方的配电箱地线铜排的主意。如今落入法网,李某某也是后悔不已。

目前,李某某已被依法采取刑事强制措施,案件还在进一步办理之中。

夏季交通安全

关键时刻 头盔真的能保命

事故的次要责任。

头部两次碰撞 还好头盔救命

7月20日,程某驾驶二轮摩托车左转弯时,与一辆直行的小型轿车相撞,头部撞在轿车车头随后又与地面发生二次碰撞,幸亏戴了头盔,仅受了轻伤。

经交警部门认定:程某因转弯未让直行的车辆先行,承担事故的主要责任;小轿车驾驶员熊某驾驶机动车经过无信号灯的路口应当减速慢行,承担事故的次要责任。

头部险遭碾压 只是手部受伤

7月27日,一辆二轮电动车行驶至株

醴路云盘加油站路口时,因左转弯汇入主路与直行的小车发生碰撞,电动车驾驶员翻倒在地,头部险些遭到小车后轮碾压。所幸驾驶员正确佩戴了安全头盔,仅造成手部擦伤。

经交警部门认定:电动车驾驶员承担事故的全部责任。

交警支队相关负责人表示,当这些事故发生时,头盔吸收了大部分的冲击力,起到缓冲、减震的保护作用,大大降低了驾驶员的伤亡程度。戴好安全头盔,安全不再吃亏,养成良好的交通安全习惯是对自己、对家庭、对社会最大的负责。今后,交警将进一步提高“两车”驾乘人员安全防护意识,并持续开展不戴头盔劝导查处整治行动,更好地守护人民群众生命财产安全。

萌娃负气出走 民警暖心寻回



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/戴毅)“我们两个和好了没有?还吵架不?”

直到王女士来到派出所接回赔礼道歉的乐乐(化名),得知男孩家人已报警并正在职教城附近焦急地寻找时,刘翰林赶紧联系上小男孩的母亲王女士,告知孩子已带到派出所。

原来,还不到4岁的乐乐当晚跟着妈妈去幼儿园看姐姐表演节目。因为想去后台找姐姐玩被妈妈阻止,他就趁妈妈不注意走出了幼儿园。走着走着迷了方向,便在漆黑的马路上大哭了起来,幸好一位好心人骑车路过,将其抱到路边,并迅速报警。

等待家人的过程中,辅警李嘉文给小家伙拿来牛奶,陪着他玩起游戏,乐乐玩得不亦乐乎。半个小时后,王女士满脸焦急地找到了派出所:“我真的急死了,转个身的工夫他人就不见了。真的是太感谢你们警察和报警的热心人!”

看到边哭还不忘抓紧手中奥特曼玩具的小家伙,同为萌娃父亲的民警刘翰林,蹲下身子耐心地上前安抚道:“叔叔带你去派出所,那里有好多奥特曼,还有好吃的,你一边玩一边等爸爸妈妈来好不好?”小男孩的情绪慢慢得到了缓和,当警察叔叔牵着他的手时,小男孩不再抗拒,很乖巧跟着上了警车。

回到派出所后,民警将情况反馈至110指挥中心,得知男孩家人已报警并正在职教城附近焦急地寻找时,刘翰林赶紧联系上小男孩的母亲王女士,告知孩子已带到派出所。

原来,还不到4岁的乐乐当晚跟着妈妈去幼儿园看姐姐表演节目。因为想去后台找姐姐玩被妈妈阻止,他就趁妈妈不注意走出了幼儿园。走着走着迷了方向,便在漆黑的马路上大哭了起来,幸好一位好心人骑车路过,将其抱到路边,并迅速报警。

等待家人的过程中,辅警李嘉文给小家伙拿来牛奶,陪着他玩起游戏,乐乐玩得不亦乐乎。半个小时后,王女士满脸焦急地找到了派出所:“我真的急死了,转个身的工夫他人就不见了。真的是太感谢你们警察和报警的热心人!”

全民反诈在行动

名为投资理财 实为诈骗引流

茶陵公安破获一起重大非法利用信息网络案

团伙伙高价接单获取非法引流话术,然后将这些话术发送到各个微信群中并放发微信群红包吸引群成员注意,从而将微信群成员引流至上线指定的QQ群中,随后有诈骗聊天对加入人员进行诈骗(以上行为被称为“炸群”)。

揭开犯罪面纱,真相浮出水面

随着调查的深入,侦查民警发现,李某鹏、胡某豪通过网上寻找下线成员并以低价派单给下线的方式当起了非法引流的“总代理”,随着下线的不断增加逐步形成了一张庞大的“黑灰产”犯罪网络。

经全力进行线索挖掘和侦查分析,民警最终打开突破口,逐步清理了整个吸粉引流“黑灰产”团伙的人员身份信息、组织架构、作案手法和作案流程。

经初步调查,2021年6月至2024年4月期间,犯罪嫌疑人李某鹏、胡某豪先从事境外诈骗

名为投资理财,实为诈骗引流

“紧急通知,一只会翻倍的牛股来了!”今天群主和张老师将联合八大私募机构免费建仓一只私募平票(预计收益38%),现在请大家点击下方二维码添加QQ群免费领取。”

年初,网安大队民警在工作中发现,有人在微信群中发布违法信息,并操作QQ账号为境外诈骗团伙提供吸粉引流服务,造成多人被骗。

经初步调查,2021年6月至2024年4月期间,犯罪嫌疑人李某鹏、胡某豪先从事境外诈骗